

# EL PORVENIR

## PERIÓDICO INDEPENDIENTE

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En el Campo de Gibraltar, un mes. . . 1'25 pesetas  
 Península, trimestre. . . . . 3'75  
 Extranjero y Ultramar. . . . . 20

NÚMERO SUELTO 25 CÉNTIMOS

### REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA

Plaza de la Constitución número 1.

Se publica los jueves y domingos. La correspondencia al Director  
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

### ANUNCIOS

Reclamos, comunicados y esuelas de defunción á precios convencionales.  
 Anuncios oficiales, á 25 céntimos línea.  
 Rebaja según el número de inserciones.

### CONFLICTO EN PUERTA

La perturbación monetaria local se acentúa de día en día.

Ya no es solo la plata la que escasea; también va faltando la calderilla.

La resolución adoptada por el comercio de Gibraltar de no admitir nuestro billete de banco está dando el resultado que se temía.

El banco Egipcio de dicha plaza, falto de plata con que hacer frente á la demanda oficial, la ha tenido que buscar al precio que ha podido. En vista de esto, los agiotistas, hebreos en su mayoría, han hallado ocasión de sacar provecho, y procuran por cuantos medios les es dable el acaparamiento de la acuñación española.

Como los billetes son allí rechazados, el deseo que por esta causa se tenía, de los tontos tal vez sea resultado de una vaga conciencia que ellos difusamente les dejó el encan-

billetes por la codicia del premio, si son españoles, merecen la más acerba censura, por que contribuyen á perjudicar á su país, sin pensar que el daño que hacen, de rechazo les habrá de alcanzar á ellos más tarde.

El conflicto pues lo tenemos encima, porque no tardará mucho que toda la circulación se vuelva fiduciaria, y no habrá nadie que pueda cambiar un billete, vieniendo con ello forzosamente su descrédito, con seguro perjuicio para todos.

Este estado de cosas debe ser mirado con inmediata preferencia y decidido interés por las autoridades locales, no dejando que la situación se agrave más de lo que ya está.

Hoy que vigilar severamente la salida de la plata y castigar con mano fuerte á todo aquél que contrabandea en ella, asegurándose por todos medios se dispon-

Por el Ministerio de la Guerra se ha dictado el siguiente ciente circular: «La presente circular: instancias recibidas en el mini-

tener, al menos, dignamente la lucha.

¿Se han agotado ya todos esos elementos?

No hay que dar crédito á semejante especie, porque nos hallamos al principio de la jornada y, de confirmarse, quedarían los gobernantes aludidos incursos en el delito de lesa patria.

¿No se han agotado? Pues entonces la cuestión quedará reducida á debatir si en los actuales momentos es ó no conveniente la paz.

Entre dos naciones que luchan, la primera que se rinda es porque se declara vencida. Los Estados Unidos, pues, tendrán derecho á dictarnos condiciones en cuanto solicitemos el término de la guerra, á estas condiciones, tenderán, seguramente, á despojarnos de algunos importantes territorios y á dejarnos en una situación económica que nos imposibilite en muchos años de molestar á nadie con inferioridad.

A pesar de la careza, esas cajas de peso de 14 libras,

por ahora, con gran pena, pero con inquebrantable decisión.

### MR. ADAMS

Mucho se ha hablado sobre la presencia de los señores Carranza y Bosh en el Canadá, resultando al fin que no podían permanecer más tiempo en aquella dependencia inglesa, porque molestaba á los yankees.

Caso idéntico debe considerarse el del Sr. Adams, exconsul yankee de Cádiz, que desde que salió de allí se encuentra en la vecina plaza de Gibraltar por orden sin duda de su gobierno, para que le informe de lo que por aquí ocurra.

¿Por qué nuestro gobierno no gestiona del inglés lo mismo que hizo el yankee? esto es, que así como salieron del Canadá los dos españoles citados, salga también de Gibraltar el referido Mr. Adams, pues su presencia allí nada puede favorecernos.

Los ingleses que tanto blasonan de justicia é imparcialidad, no podrían con su sanocunusoc si lógica demanda, á lo en general y tácitamente su ab-

constante clientela Calle de . . . . . n.º . . . . .

EL AMOR

(Conclusión).

Aquel hombre se me había sentado en la boca del estómago, pero doña Eduvigis le agasajaba y no permitía que le ofendieramos en lo más mínimo.

—Es un poco ordinario, pero tiene mucho despejo natural—decía.—Ahora va a abrir una casa de préstamos sobre ropas y alhajas. Si no tuviera despejo, ¿cree usted que se hubiese decidido a semejante cosa?

Laura seguía atormentándose con su conducta poética.

—Leoncio, ¿sudás?

—¡Jamás!

—Leoncio, ¿tienes sabañones?

—¡Antes la muerte!

—Leoncio, ¿es verdad que usas tirantes?

—Se me calumnia, Laura mía.

Una noche fui a ver a mi amada, y según costumbre, doña Eduvigis me recibió en el pasillo de mal talante.

—¿A dónde va usted?—me preguntó.

—Al gabinete—contesté con la mayor naturalidad.

—¡Nunca!—dijo ella.

—¿Por qué?

—Laura está siendo víctima de un ataque de nervios. Usted la mata, Canseco.

—¿Yo?

—Ha sabido que es usted aficionado a las sopas de ajo.

—¿Y qué?

—Que mi hija no puede soportar tanta prosa, y quiere que las relaciones de ustedes concluyan para siempre.

—¡Cielos!

—Aquí tiene usted sus cartas.

Yo me apoyé en los muebles para no desplomarme sobre doña Eduvigis.

Y salí de aquella casa con el corazón destrozado.

II

Un año después, caminaba a la ventura por las calles de la villa, en busca de un amigo que me proporcionase los recursos necesarios para comprar un revólver. Al y a su número...

constante clientela

Calle de... nento núm. 1

La torre de Saint-Germain fué un recuerdo de lágrimas, hoy será el símbolo del contraste que forman las cosas de la vida; de los sollozos han nacido las notas alegres del campanario, los parisienses de ayer encontraron el sufrimiento y... así marcha la humanidad.

¡Menos mal si en los surcos regados con sangre naciera siempre la felicidad!

En España y en América del Sur llama grandemente la atención como los parisienses pueden comer la carne de caballo sin repugnancia.

Por mi cuenta propia puedo asegurar a mis lectores que la carne de caballo es buena cuando está bien condimentada, la he comido a sabiendas en Bruselas y me pareció tan exquisita como la más tierna ternera.

En París el consumo de carne de caballo es muy grande y en todos los barrios populosos donde viven los obreros abundan las carnicerías hipogicas.

Y no vaya a creerse que data la implantación de su consumo, como se figuran algunos, del año terrible, cuando París sitiado cazaba las ratas en las alcantarillas y pagaba seis francos por un kilogramo de pan negro.

Antes de 1870, en 1863, abrióse en París la primera tienda de carne de caballo y para que mis lectores puedan darse cuenta del gran consumo que aquí tiene, baste decirles que durante el año 1867 se consumieron 2.152 caballos y que en 1897 han sido sacrificados 18.974 caballos, mulas y asnos.

¡Parece mentira que después de tanto animal muerto queden aun burros por esos mundos de Dios!

Los Campos Elíseos, esa magestuosa avenida sin par en el Universo, no sólo sufre en su armónico conjunto a causa de los trabajos exigidos por la Exposición Universal, sino que poco a poco irá perdiendo sus encantos que recuerdan un poco los tiempos del primer imperio.

Sus numerosos kioscos, rústicos y lindos por su sencillez, serán reemplazados por seis lujos...

sea resultado de ellos difundido el encanto...

cen los sesos papilla, creemos hallarnos entre una cuadrilla de locos escapados del manicomio vecino.

Decididamente las señoras a la moda han consagrado el éxito de los trajes de pañete, sobre todo en los colores gris perla y gris plata, aun cuando también se usa los tonos anaranjados más ó menos vivos.

La falda princesa se lleva mucho ahora entre las elegantes y algunas las adornan con el clásico volante.

Otras ponen tres volantes espaciados, de manera que puedan verse los bajos que casi siempre se hacen de tafetán muy brillante y de colores claros.

Las grandes solapas de las chaquetas estilo sastre, son reemplazadas ahora por diminutas vueltas de terciopelo ó de seda semejantes a los cuellos; pero estas solapillas sólo sientan bien con las chaquetas rectas por delante y cruzadas, empleándose solamente los pañetes claros ó los cachemires, la lana inglesa y el piqué.

Cuanto a los sombreros se hacen de bordes muy pequeños que apenas quitán el sol y se adornan mucho con flores del campo: margaritas, amapolas, botón de oro y, algunas veces, espigas de trigo.

Esas son las novedades de la semana.

ANTONIO AMBRÓA.

Paris y Junio de 1898.

RECUERDO HISTÓRICO

El 13 de Julio de 1741 arribó a la playa de Guantánamo un importante armamento inglés que desembarcó más de 5.000 hombres destinados a apoderarse de Santiago de Cuba y acaudillado por el almirante Vernon y el general Wenworth.

El gobernador de la plaza de Santiago, coronel don Francisco Casigal, puso inmediatamente sobre las armas a las tropas y repartió aquellas a cuarenta compañías...

instancias recibidas en...

por sí solos, para batir al enemigo, aquellos auxiliares formidables.

Cuantos destacamentos envió el almirante Vernón a buscar víveres en los sitios inmediatos, fueron rechazados por Cagigal y sus capitanes, viéndose aquél obligado a abandonar su campamento en la noche del 27 de Noviembre—ó sea cuatro meses y pico después de haber desembarcado—y a salir para Jamáica; y habiendo perdido en ese tiempo más de dos mil hombres, ó sea la tercera parte de las fuerzas con las que pretendía apoderarse de Santiago de Cuba.

El recuerdo histórico que acabamos de evocar encierra grandísimo interés en los actuales momentos.

Al cabo de más de siglo y medio, pretenden los yankees hacer lo que inutilmente intentaron los ingleses. Claro está que el número de hombres y elementos de que disponen nuestros enemigos de hoy, es infinitamente mayor que el de las fuerzas invasoras en 1741. Pero también son bastante mayores las que actualmente tenemos nosotros allí.

El auxilio que nos ha de prestar el clima contra los yankees, es tan poderoso como el que entonces nos prestó con los hijos de Inglaterra. Uno y otro desembarco hechos en la misma época del año que es la más perniciosa para la aclimatación, ofrecen analogía en las graves dificultades de la campaña invasora y en los resultados de la misma.

¡Abriémos la grata esperanza de que se repita hoy, en mucha mayor escala, lo que ocurrió en las inmediaciones de Santiago de Cuba, el año 1741!

UNA NUEVA POMPEYA

El título es quizás exagerado, pero si los informes recientemente publicados son ciertos, los arqueólogos alemanes, que dirigen las excavaciones que se practican en el territorio de Priene, habrían hallado un cubrimiento sumamente interesante...

inferior... esas cajas... de 14 libras...

EL TONTO DEL LUGAR

¡Patrocinio! ¡Petruco! ¡Tontaina!—gritaban los muchachos, los diabólicos muchachos al ver al bobo del lugar, y no lo veían vez alguna que no hiciesen burla del simplonazo. Eran tales muchachos zafios, rudos, malignos, como muchachos de aldea, pero á los cuales la iglesia y la escuela, el taller y el cuartel, los amoríos con las mozas y las rivalidades con los hombres, avisparían bien pronto para toda presteza y sutileza.

En el lugarejo, en aquel pequeño plantel de seres humanos, sólo se daba una cabeza vacía; tan sólo había brotado una espiga vana, una almendra de fruto perdido; Patrocinio.

Ni los sermones del señor cura ni los palmetazos del maestro habían podido sacar chispas de aquel pedrusco.

Por el continuo, el incesante oleaje de generaciones humanas, había llegado al mundo aquel corcho, aquel pedacito de alcornoque. ¡Cráneo huero, cuerpo sin alma!

Alto y fornido, había pasado de la talla y pareció á los militares que Patruco era de buena madera para de ella hacer un recio soldadote. Pero... ¡cuanto maliciaron, cuánto idearon por el propósito de descubrir si la simplicidad de Patrocinio era fingimiento!

No era tal, no era tal; convencidos quedaron, declarándole tonto y tonto, rematadamente tonto. Menos sesos tenía que un pavo, menos alma que un galápago.

En tanto que todo los vecinos del lugar se afligían con apuros de la vida, pobrezas y tristezas de las guerras, hallábase una mañana tumbado sobre la hierba de un pradezuelo, Patruco, bajo el toldaje protector que formaban, asombrándole y refrescándole, las hojas de un magnífico chopo.

Boqui abierto, el bobalicón se reía, sin saber por qué seguramente. La risa de los tontos tal vez sea resultado de una vaga conciencia. Ellos difusamente les dejaban el encanto de su propia simplicidad.

truco, allí estaba hecho un tumbonazo!

—Entre los negrazos y salvajes, peleando, habías de verte—se dijo Tomasa; y al decirselo sintió después oprimido el corazón por repentino arrepentimiento.—¡Dios mío! esto es un sacrilegio—pensó; pretendo juzgar vuestra providencia divina, y además alimento un odio contra un hermano en mi alma cristiana...

¡Ah! esto no podía ser. Resolvióse á combatir aquellos malos sentimientos, y se llegó donde Patruco se hallaba y sentóse á su lado, fiada en la simplicidad de aquel pobrete, y le habló con afecto y como se habla á los niños.

De pronto se sobresaltó la mujer, y huyó de allí corriendo rápidamente por el valle, la ribera, hasta seguir luego vereda adelante, subiendo al cerrillo de la ermita de Nuestra Santa Madre la Virgen del Cubillo.

Había visto en los ojos del simplonazo un regocijo bestial, aguzado por filo de malicia; había visto en su sonrisa la sátira carnal, la materia en que se dá la voracidad feroz, la sensualidad ciega de las fieras.

Había visto el alma de Satanás, inteligente, pero muerta para el sentimiento.

Había visto el que es odioso á las criaturas españolas, adoradoras de guerreros y de mártires, un alma sin ideal.

Las campanitas de las monjas clarisas anunciaban hace pocos días una gran fiesta: la toma de hábito de Tomasa... Tofete había muerto por una idea... ella no podía vivir sino en la constante contemplación del ideal... ¡Luz que hace consoladora la existencia en esta cárcel del mundo!

José ZAHONERO.

INFORMACIONES

Por el Ministerio de la Guerra se ha dictado un ciente circular: «Las instancias recibidas en el ministerio de la Guerra por desertores...

si la baja de los mismos en los ejércitos de operaciones fuera por regreso, el motivo de éste, para que según proceda se otorgue ó no la excepción.»

De Londres comunicaron días pasados el hallazgo de un nuevo elemento en el aire, á que su descubridor, el eminente químico W. Ramsay, ha dado el nombre de *Cripton*.

No se trata de uno, sino de tres nuevos cuerpos simples, el *Cripton*, cuyo peso atómico no parece discrepar mucho de 40; el *Metargon*, sólido á la temperatura del aire líquido en ebullición, y cuyo peso atómico—19.87—es próximamente idéntico al del *Argon*, pero que posee un espectro muy distinto del de éste, y el *Neon*, cuyo peso atómico se halla comprendido entre 10 y 11, y tiene un espectro más bello que el de los otros.

La serie de los cuerpos simples primitivos—el estudio de la cual constituye una verdadera *Préquímica*—comprende ya, por consiguiente, el Helio, el Neón, el Argon, Metargon y el Cripton.

W. Ramsay, á quien se deben tan maravillosas investigaciones sobre estos cinco interesantísimos elementos, es actualmente una de las figuras más gloriosas, no sólo de la ciencia inglesa, sino de la química contemporánea.

Hace algún tiempo se habló de un norteamericano, el Capitán Guillermo Oldrieve, que se proponía, como quien no dice nada, atravesar á pié el Atlántico.

Creyóse que se trataba de uno de tantos infundios de la tierra del tocino; pero ahora el *Journal des Debats* nos afirma que se trata de una cosa seria y que el capitán Oldrieve saldrá de Boston para Europa el 4 de Julio.

Los zapatos que gasta y que por esta vez bien merecen el nombre de barcos, son unas grandes cajas de cedro, de un metro cincuenta de largo, y provistas de aspas que salen de los lados de la caja inferior. A pesar de su ligereza, esas cajas pesan un peso de 14 libras.

FERROCARRIL DE BOBADILLA A ALGECIRAS

SERVICIO MARÍTIMO



Feria y toros en La Línea

el domingo 3 de Julio de 1898

El vapor «Margarita» saldrá de Algeciras en dicho día á las 2 de su tarde para el Espigón, regresando á las 7 y 30 para llegar á Algeciras sobre las 8 de la noche.

Precios de IDA y VUELTA sin incluir los Botes

Primera clase pesetas 2'80 Segunda id. » 1'80

NOTAS.—Según el Cuadro de Marcha vigente el viaje de salida de Gibraltar á las 6 y 20 tarde, no se efectuará en este día hasta las 7 de la misma.

Al conceder el Excmo. señor Comandante General de este Campo el desembarque en el Espigón, nos particia, tendrán que pasar los viajeros por un punto de reconocimiento que existirá en el Castillo de San Felipe.

Los señores viajeros que regresen á Algeciras por la noche no podrán traer consigo maletas ni bulto de ninguna clase por cerrarse la Aduana á la puesta del sol.

POR ORDEN.

Algeciras 28 de Junio de 1898.

DOÑA MARIA CANO MATRONA TITULAR,

ofrece su nuevo domicilio al público en general y á su numerosa y constante clientela

Calle de... n.º...

